

## “नेविगेशन और अंतरिक्ष प्रौद्योगिकी (वरिष्ठ स्तर)” क्रम संख्या-04 (10 अगस्त से 17, 2022)

आंतरिक सुरक्षा अकादमी, सीआरपीएफ, ने नेविगेशन और अंतरिक्ष प्रौद्योगिकी पाठ्यक्रम (वरिष्ठ स्तर) का आयोजन किया। इस पाठ्यक्रम में सीआरपीएफ के कमांडेंट रैंक के कुल 07 अधिकारियों ने भाग लिया।

पाठ्यक्रम का उद्देश्य अधिकारियों को नवीनतम अंतरिक्ष प्रौद्योगिकी, पहल और परिचालन दक्षता में सुधार के लिए उनके वास्तविक समय के उपयोग से अवगत कराना था।

श्री सुनील जून निदेशक/ महानिरीक्षक, आईएसए, सीआरपीएफ, माउंट आबू ने पाठ्यक्रम के उद्घाटन और समापन की शोभा बढ़ाई। प्रतिभागियों को अपने संबोधन में उन्होंने संचालन के दौरान उपयोगी नवीनतम तकनीकी विकास के बारे में बताया और उन्होंने भविष्य के संचालन में अंतरिक्ष प्रौद्योगिकी के बारे में बल गुणक के रूप में भी जानकारी दी।



श्री सुनील जून निदेशक/महानिरीक्षक, आईएसए, सीआरपीएफ द्वारा उद्घाटन भाषण ।

निदेशक, अकादमी के नेतृत्व में आईएसए के संकाय अधिकारियों के अलावा विभिन्न प्रख्यात वक्ताओं जैसे श्री अबी थॉमस, सहा.कमा., आसूचना, महानिदेशालय, सीआरपीएफ, श्री आशीष रावत, सहा.कमा.,(सूचना प्रौद्योगिकी).संचार महानिदेशालय, सीआरपीएफ, श्री वैभव कुमार श्रीवास्तव, सहा.कमा.(यूएवी), संचार महानिदेशालय, सीआरपीएफ, श्री एस. देवकांत नायडू, सैक, श्री निष्काम जैन, सैक, श्री आर.जे. भंडारी, सैक ने व्याख्यान दिया और प्रतिभागियों के ज्ञान को समृद्ध किया। प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र प्रदान किए गए।



ग्रुप फोटोग्राफ के दौरान प्रतिभागी अधिकारी।



श्री विकास कुम्भार, सहा.कमा.(भवन), आईएसए, एक ऑनलाइन सत्र में, "गूगल अर्थ" पर व्याख्यान देते हुए ।



श्री आशीष रावत, सहा.कमा.(सूचना प्रौद्योगिकी), संचार महानिदेशालय, एक आंतरिक सत्र में, "ORUX अनुप्रयोग: अवलोकन, उपयोग की मूल बातें और स्थापना" पर व्याख्यान देते हुए ।



श्री वैभव कुमार श्रीवास्तव, सहा.कमा.(यएवी), संचार महानिदेशालय, एक आंतरिक सत्र में, "सैटेलाइट फोन:अवलोकन और व्यावहारिक व्यायाम", पर व्याख्यान देते हुए ।



श्री एस. देवकांत नायडू, सैक, एक आंतरिक सत्र में, "निगरानी के लिए उपग्रह प्रौद्योगिकी का उपयोग" पर व्याख्यान देते हुए ।



श्री आर.जे. भंडारी, सैक, एक आंतरिक सत्र में, "इमेजरी के साथ जीपीएस, जीएनएसएस के संयुक्त उपयोग का डेमो" पर व्याख्यान देते हुए ।



श्री अबी थॉमस, सहा.कमा., आसूचना, महानिदेशालय, सीआरपीएफ, एक आंतरिक सत्र में, "नेविगेशन और योजना में उपयोग करें" पर व्याख्यान देते हुए।



श्री सुनील जून निदेशक/महानिरीक्षक, आईएसए, प्रतिभागी अधिकारियों को प्रमाण पत्र प्रदान करते हुए।



श्री सुनील जून निदेशक/महानिरीक्षक, आईएसए, सीआरपीएफ, माउंट आबू द्वारा विदाई भाषण।

